

此番我做东，打虎学武松

今晚主场战吉林，山东男篮欲复仇

记者 尹成君

一人难成军，得靠进攻群

明晨欧冠曼城主场对阵莱比锡

北京时间15日凌晨4点，欧冠八分之一决赛第二回合莱比锡客场对阵曼城的比赛将打响。在三周前的第一回合比赛中，比莱比锡实力高出一大截的曼城被对手逼平，爆出一个不大不小的冷门。这次回到主场，曼城更要打起精神，不然的话在小河里翻船，欧冠夺冠梦又得推迟了。

在上周末，曼城主场一球小胜水晶宫，虽然迎来了四连胜，但是唯一的一个进球还是靠哈兰德的点球获得的。而莱比锡在上一轮联赛中则以4:0大胜门兴，近五场比赛只输了一场，状态也相当不错。可以说，虽然曼城在纸面实力上是强过莱比锡一头，但是要想在主场获胜晋级，恐怕没有那么容易。

在欧冠八分之一决赛第一回合的比赛中，曼城主帅瓜迪奥拉坚持90分钟一人不换，显然是对自己安排的首发阵容抱有十足的信心。但是曼城多线作战，球员毕竟不是铁打的，欧冠和英超进行到这一步，任何一个失误都会导致满盘皆输，因此，本场第二回合的比赛，瓜帅还是要鼓励麾下球员多点开花，而不是将进球晋级的重担压在少数几个人身上。

从目前来看，曼城几个稳定的得分点状态都挺不错，哈兰德虽然进球效率有所放慢，但是依旧是莱比锡后防线的噩梦，他在对阵德甲球队时经验是最丰富的。除了他之外，马赫雷斯、福登以及阿尔瓦雷斯也都跃跃欲试，加上德布劳内在中场专门助攻，相信曼城在主场攻破莱比锡大门是不算难的。

不过，要想稳住后防，在不失球或者少失球的局面下赢得一场大胜，那么就要看瓜迪奥拉的临场调度了。

山东男篮的优势无疑是在内线，陶汉林、贾诚、焦海龙、吉伦沃特仍需发挥出自身的优势，保证篮板球的拼抢，这样能够为球队创造更多的进攻机会。

吉林男篮近期状态火热，已经收获三连胜。此番做客济南，吉林队在表面上要承受舟车劳顿的影响，但如果翻看这几名球员的登场时长数据，不难发现“体能储备”根本不是他们比赛时的阻碍。因此，山东男篮依然要做好与对手搏斗到最后一秒的准备。

“老默”需适应 期待爆发时

说起本场比赛最令人关注的山东男篮外援，还是刚刚亮相不久的麦克莱默。双方上一次交手时，“老默”因为尚未完成注册而缺席了比赛，这次坐镇主场，他将与琼斯上演首度对话。

目前为止，麦克莱默一共打了两场比赛，总计登场36分钟，共得到24分5篮板3次助攻。看起来，这位刚入伍的“新兵”显然还有些不太适应，两场比赛7次失误还是有些多。

当然，这一切也是情有可原的。毕竟他此前已经近一年时间没有打过正式比赛，也并不熟悉CBA的比赛节奏。山东男篮助理教练丁伟也表示，麦克莱默需要在身体上、心理上、状态上都逐渐适应。

“老默”融入球队的过程，亦是球队融入他的过程。这场比赛，也是考验麦克莱默和球队磨合训练成果的好机会。或许比赛中，在琼斯的“激发”下，麦克莱默能够更快地进入状态，发挥出令球迷耳目一新的表现。

回到主场刚收获一场胜利的山东男篮，转眼又要碰上一个难缠的对手。3月14日19:35，山东男篮继续坐镇省体，迎来与吉林男篮的二番战。8日，山东男篮做客长春不敌对手。两支球队的济南再聚，山东男篮势必想要实现对“吉林虎”的复仇。



主场迎战吉林，麦克莱默能否爆发？ 记者 王鑫 摄

接任吉林队主帅一职的高俊超表示，自己与王晗共事多年，对他的风格很了解。而作为吉林

队前主帅，三分球和快攻是吉林队近年来的制胜法宝，王晗自然也是了然于胸。

琼斯加“二姜” 到底怎么防

双方上一次交手，吉林男篮用外线火热的手感，给山东男篮来了个下马威。首节比赛，他们三分球10投7中，单节轰出39分，出乎不少人的意料。能拿到如此惊人的三分球命中率，源于吉林队稳定的远投手感，这其中，琼斯与姜伟泽、姜宇星的发挥功不可没。

本场比赛，山东男篮的外线防守依然是压力最大的。

高诗岩、刘毅、乔文瀚或要为“二姜”布下防守阵，刘冠岑则将承担限制琼斯的任务。上一场与福建的比赛中，在刘冠岑的主防下，对方小外援亚当斯全场只拿到18分，并且出现了多达7次失误。与此同时，刘冠岑在进攻端也火力全开，砍下了15分7篮板4助攻的数据，成为比赛的奇兵。他能否继续在攻防两端为球队做出贡献，也令人期待。

不过，高压防守随之而来的就是犯规次数的上涨。山东男篮上一场对阵福建男篮的比赛中，高诗岩和陶汉林就因身背五犯，不得不减少了上场时间。作为目前联盟场均犯规次数最高的队伍，山东男篮要尽量避免因犯规带来的防守危机。

都是老相识 几乎没秘密

由于双方在几天前刚交手过，王晗又曾执教吉林队多个赛季，因此，这两支球队彼此几乎没有秘密。在某种程度上讲，比赛的走向要看双方的临场发挥如何。

在双方上一次交手后，刚

编辑：季禹 组版：颜莉



“讲文明 树新风”公益广告